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Туристическая компания «Золотая Сибирь» организует экскурсионные туры по достопримечательностям юга Красноярского края и Хакасии. Встреча в г. Абакан и Минусинск,  прием и размещение групп в п. Шушенское

Экскурсионные туры для школьников 
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Включают в себя посещение различных тематических и театрализованных программ в историко-этнографическом музее «Шушенское», автобусный тур по достопримечательностям Шушенского района и Хакасии (Саянский острог, Саяно-Шушенская ГЭС, музей И.Ярыгина, церковь св. Евдокии), пикник в Национальном парке «Шушенский бор», экскурсии в г. Минусинск, анимационно - развлекательные программы. В стоимость тура входят услуги гида-экскурсовода, проживание и питание в гостинице «Турист» в п. Шушенское, групповой трансфер по программе. Туры различаются продолжительностью и набором входящих в него тематических программ.
Тур «Сибирские каникулы. Познавательно о Южной Сибири». Развлекательно-познавательный маршрут. Продолжительность 4 дня/ 3ночи, возраст 7-17 лет.
Тур «Тайны живого ремесла» Развлекательно-познавательный маршрут. Продолжительность 3дня /2 ночи, возраст 7-17 лет
Тур «Сибирская мозаика». Познавательный краеведческий маршрут. Продолжительность 3дня / 2 ночи, возраст 7-17 лет
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Тур «Живая старина». Познавательный краеведческий маршрут. Продолжительность 3дня / 2 ночи, возраст 11-17 лет
Однодневные экскурсии 
Краеведческая экскурсия «Техногенные сооружения ХХвека»
 Маршрут г.Абакан  –Саяно-Шушенская ГЭС (смотровая площадка и музей гидроэнергетики) – с. Сизая (Музей Ярыгина и церковь Св. Евдокии) – база отдыха «Тортуга» - г. Абакан. Продолжительность – 7 часов, протяженность: - 180 км.
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Развлекательная экскурсия «Старинные игры и потехи»
Маршрут г.Абакан – п. Шушенское – г.Абакан. В программе театрализовонное представление в историко-этнографическом музее-заповеднике «Шушенское», пикник в Национальном парке «Шушенский бор». Подходит для групп выпускников.
Фольклорно-развлекательная программа «Сибирская мозаика».
Маршрут г. Абакан – п. Шушенское – г. Абакан. Программа «К нам на чай» в историко-этнографическом музее-заповеднике, посещение визит-центра национального парка «Шушенский бор», пикник на открытом воздухе. Продолжительность –7- 8 часов, Протяженность: - 180 км. 
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Экскурсионный тур для взрослых «МИР Сибири» 
Организуется во время проведения в Шушенском международного фестиваля этнической музыки и ремесел «МИР Сибири»
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В стоимость тура входит: транспорт по маршруту Красноярск – Шушенское-Красноярск (возможен вариант, когда туристы добираются на своем транспорте); проживание по выбранному варианту размещения (гостиница, турбаза, частный сектор, общежитие); экскурсии по программе(одна  пешеходная, две автобусные); завтраки; сопровождение гида- экскурсовода. За дополнительную плату: обеды и ужины, экскурсии в историко-этнографическом музее-заповеднике «Шушенское». 
Подробную информацию и стоимость услуг можно узнать на сайте компании и по телефону.
Адрес: 662713, п. Шушенское, 2 мкр., д.52а, оф.3

Телефон: 8(39139) 3-37-60, 8-950-964-3194

e-mail: golden-sib@mail.ru
www.golden-sib.ru
