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Государственное учреждение культуры историко-этнографический музей-заповедник "Шушенское" - уникальный музейный комплекс под открытым небом, широко известный в России и за ее пределами. Сейчас это крупное государственное хранилище исторических, архитектурно-этнографических и природных памятников, научно-исследовательское и культурно-просветительское учреждение. 
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Свое начало история музея в Шушенском берет в 1925 году, когда было принято решение увековечить память о пребывании в этом сибирском селе в конце XIX века В. И. Ленина как политического ссыльного. По решению жителей Шушенского были выкуплен дома крестьянина Зырянова  и крестьянки Петровой, где проживал В. И. Ленин, в них была воссоздана мемориальная обстановка. Поначалу экспозиция была небольшой и поток посетителей был невелик, но,  когда музей официально вошел в  систему Центрального музея В.И. Ленина, многое изменилось: заметно  поднялся уровень работы музея, появились постоянные подготовленные кадры, расширилась экспозиция, разнообразнее стали формы работы (лекции, выставки), значительно возрос поток посетителей, в том числе и иностранных.  В 1970 году к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина музей был преобразован в мемориальный музей-заповедник "Сибирская ссылка В. И. Ленина". Теперь в  него вошла также сохранившаяся архитектурно-пространственная среда центральной части Шушенского конца XIX - начала ХХ века. Впервые в стране в экспозицию мемориального музея был включен значительный историко-бытовой раздел, представляющий фрагмент сибирской деревни во всей полноте ее хозяйственной жизни - всего 29 усадеб с почти 200 постройками разного типа на площади 6,6 га. В состав музея-заповедника также вошли памятные места в окрестностях Шушенского и филиал в селе Ермаковское. В 1970 году музей-заповедник был включен во Всесоюзный туристский маршрут. 
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Со временем стало ясно, что название "Сибирская ссылка В. И. Ленина" стало узким для музея-заповедника, и был поставлен вопрос о переименовании музея в историко-этнографический музей-заповедник "Шушенское".
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Сейчас  историко-этнографический музей заповедник «Шушенское» кроме большой обзорной экскурсии предлагает  и различные тематические  экскурсии - например, "Сибирская ссылка В. И. Ленина", "Гончарное искусство" и другие  (всего 64). Посетителей историко-этнографического музея-заповедника "Шушенское" знакомят с жизнью и бытом сибирских крестьян, приглашая в дома старожилов и переселенцев, где воссозданы соответствующие интерьеры; в сельскую лавку со смешанными товарами; в волостное правление с тюремным помещением; в кузницу; питейное заведение (кабак). Весной на приусадебных участках высеваются сельскохозяйственные культуры, выращивавшиеся крестьянами в конце XIX века. Создаются постоянные и сменные выставки из собственных фондов, фондов других музеев. Среди них выставки: "Русская икона", "Волшебная глина", "У самовара", "Одежда сибирских крестьян", "Мебель крестьянского дома", "Орудия земледелия конца XIX - начала ХХ века", "Металл. XIX век", "Промыслы сибирских крестьян" и другие.
 В музее работают гончарная мастерская, мастерская резьбы по дереву, создается бондарная мастерская. Во время театрализованных экскурсий и музейных праздников они демонстрируют свое умение и готовые изделия, делятся секретами мастерства. В музее создан Детский музейный центр, где в творческих мастерских дети знакомятся с традиционными старинными народными ремеслами: гончарным, ткачеством, вышивкой, изготовлением кукол и т. д. Традицией стала организация на территории музея-заповедника массовых гуляний, приуроченных к народным праздникам: "Масленица", "Троица", «Сельская ярмарка ремесел» и другие. По предварительным заявкам проводятся и фольклорно-развлекательные программы. В новогодние праздничные дни - это "Рождественские встречи с русской стариной", "Зимние святки», летом - "Сибирские посиделки" с традиционными народными играми и забавами, тематическая программа «К нам на чай» и другие. В программах принимают участие художественные коллективы музея-заповедника - фольклорный театр, кукольный театр "Сундучок" и фольклорный ансамбль "Плетень". Также в музее проводят старинный свадебный обряд. Коллектив музея-заповедника работает не только с местными жителями и гостями поселка, но и выезжает с выставками, беседами, концертными программами ансамбля в другие районы Красноярского края, Хакасии, Тувы. 
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В настоящее время историко-этнографический музей-заповедник "Шушенское" стал одной из наиболее важных и привлекательных достопримечательностей Шушенского. Сейчас музейные объекты занимают  общую площадь  около 16 гектаров.  При музее построен архитектурно-этнографический комплекс «Новая деревня» - современный «музей-отель». Комплекс состоит из 6 усадеб, построенных в стиле XIX века. Здесь организуются программы «Погружение в жизнь и быт сибирских крестьян конца XIX – начала XX века», в которые входят: экскурсии по музею и «Новой деревне», ночлег в крестьянском доме, сибирская кухня, мастер-класс по освоению ремесел, фотографирование в народных костюмах, русская баня, катание на лошадях и др. 
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В «Новой деревне» есть все необходимое для полноценного отдыха гостей – баня-сауна с бильярдом и комнатой отдыха; кафе, стилизованное под городскую ресторацию прошлого века; детская игровая площадка, охраняемая автостоянка, кабельное телевидение, система видеонаблюдения и пожарной охраны. Несмотря на то, что вы будете проживать в обстановкеXIX века, в домах для ночлега есть все современные удобства и бытовая техника. «Новая деревня» предлагает услуги по организации корпоративных и частных мероприятий, делового, конгрессного и событийного туризма и может принять одновременно до 30 человек.
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Также при музее открыт «Парк семейного отдыха» с  развлечениями для взрослых и детей, работает сувенирная лавка.
Адрес: 662713, Красноярский край, п. Шушенское, ул. Новая, 1.
Телефон: 8(39139)3-20-74, 3-71-98.

E-mail: mus@krasmail.ru
Сайт: www.shush.ru

